



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ
ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΟΔΙΚΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΛΕΥΚΩΣΙΑ 1425

Αρ. φακ.: ΤΟΜ 16.12.001
05.13.002
Τηλ.: 22 807108
Φαξ.: 22 354030
e-mail: roadtransport@rtd.mcw.gov.cy

16 Οκτωβρίου, 2018

Εγκύκλιος Αρ. 35/2018

Προς όλο το Προσωπικό,

Θέμα: Προϋποθέσεις που αφορούν την έκδοση άδειας οδήγησης μαθητευομένου καθώς και την έκδοση άδεια οδήγησης σε πολίτες τρίτων χωρών

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Προϋποθέσεις για διενέργεια εξέτασης υποψηφίου οδηγού για σκοπούς απόκτησης άδειας οδήγησης μαθητευομένου

Σύμφωνα με το Άρθρο 14 του περί Άδειας Οδήγησης Νόμου του 2001 (Ν.94(Ι)/2001) μεταξύ άλλων προϋποθέσεων για τη χορήγηση άδειας οδήγησης μαθητευομένου οδηγού ο υποψήφιος οδηγός πρέπει να έχει τη συνήθη διαμονή του στη Δημοκρατία για χρονικό διάστημα τουλάχιστον έξι μηνών. Για σκοπούς τεκμηρίωσης της εξαμήνης διαμονής πολίτη τρίτης χώρας στη Δημοκρατία, εφόσον δεν κατέχει ισχύουσα άδεια παραμονής, να γίνεται αποδεκτή η παρουσίαση πρωτότυπης απόδειξης κατάθεσης της αίτησης για απόκτηση άδειας παραμονής, που εκδίδεται από το Τμήμα Αρχείου Πληθυσμού και Μετανάστευσης (ΤΑΠΜ). Η εν λόγω απόδειξη κατάθεσης της αίτησης μπορεί να γίνεται αποδεκτή μέχρι και έξι (6) μήνες από την ημερομηνία έκδοσης της. Νοείται ότι, σε περίπτωση που δεν συμπληρώνονται οι έξι (6) μήνες με τη προαναφερθείσα απόδειξη θα πρέπει απαραίτητα να προσκομίζεται, για σκοπούς τεκμηρίωσης της συνήθους διαμονής, ένα από τα ακόλουθα στοιχεία:

- Βεβαίωση κοινωνικών ασφαλίσεων που εκδίδεται από την Υπηρεσία Κοινωνικών Ασφαλίσεων ή
- Λογαριασμός ΑΗΚ ή/ και λογαριασμός τηλεφώνου/ διαδικτύου ή/και Υδατοπρομήθειας (ο λογαριασμός πρέπει να συνδέεται με την διεύθυνση διαμονής του αιτητή).

2. Ανανέωση άδειας οδήγησης μαθητευομένου (έλεγχος από σημεία εξυπηρέτησης κοινού)

Για σκοπούς ανανέωσης της άδειας οδήγησης μαθητευομένου ως απόδειξη διαμονής πολίτη τρίτης χώρας να γίνεται αποδεκτή ισχύουσα άδεια παραμονής ή πρωτότυπη απόδειξη κατάθεσης αίτησης ανανέωσης της άδειας παραμονής που εκδίδονται από το ΤΑΠΜ. Η εν λόγω απόδειξη για απόκτηση άδειας παραμονής μπορεί να γίνεται αποδεκτή μέχρι και έξι (6) μήνες από την ημερομηνία έκδοσης της.

Συνδεδεμ με
2364 23

3. Προϋποθέσεις για διενέργεια πρακτικής δοκιμασίας υποψηφίου οδηγού για σκοπούς απόκτησης άδειας οδήγησης

Σύμφωνα με το Άρθρο 5 του περί Άδειας Οδήγησης Νόμου του 2001 (Ν.94(Ι)/2001) μεταξύ άλλων προϋποθέσεων για τη χορήγηση άδειας οδήγησης ο υποψήφιος οδηγός πρέπει να έχει τη συνήθη διαμονή του στη Δημοκρατία για χρονικό διάστημα τουλάχιστον έξι μηνών. Για σκοπούς απόδειξης της εν λόγω διαμονής πολίτη τρίτης χώρας λαμβάνεται υπόψη η άδεια οδήγησης μαθητευομένου και η/ο υποψήφιος/ος οδηγός υποβάλλεται σε πρακτική δοκιμασία αν κατέχει ισχύουσα άδεια παραμονής που εκδίδεται από το ΤΑΠΜ ή εφόσον δεν κατέχει ισχύουσα άδεια παραμονής, να γίνεται αποδεκτή η παρουσίαση πρωτότυπης απόδειξης κατάθεσης της αίτησης για απόκτηση άδειας παραμονής, που εκδίδεται από το ΤΑΠΜ. Η εν λόγω απόδειξη κατάθεσης της αίτησης μπορεί να γίνεται αποδεκτή μέχρι και έξι (6) μήνες από την ημερομηνία έκδοσης της.

4. Έκδοση/ Ανανέωση άδειας οδήγησης και έκδοση αντίγραφου άδειας οδήγησης

Για σκοπούς έκδοσης ή ανανέωσης ή αντιγράφου άδειας οδήγησης, ο αιτητής θα πρέπει να έχει την συνήθη διαμονή του στην Δημοκρατία. Για σκοπούς απόδειξης της εν λόγω διαμονής ο αιτητής θα πρέπει να κατέχει ισχύουσα άδεια παραμονής που εκδίδεται από το ΤΑΠΜ.

Η εγκύκλιος του Τμήματος με αριθμό 32/2018 ημερ. 2/10/2018 καταργείται.

Παρακαλώ για πιστή εφαρμογή.

Σ. ΚΟΛΕΤΤΑΣ

(Σωτήρης Κολέττας)
Διευθυντής
Τμήματος Οδικών Μεταφορών

Κοιν: - Αν. Διευθύντρια Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού
(Κέντρα Εξυπηρέτησης του Πολίτη),
- Διευθυντή Τμήματος Ταχυδρομικών Υπηρεσιών,
- Αν. Διευθυντή Τμήματος Αρχείου Πληθυσμού και Μετανάστευσης